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V0 : Beschleunigungsspannung der Elektronen 
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He/Ne - Laser:    δ = 1,5 GHz 
 

 

 

 



 26 

 



 27 

 

 

 

 



 28 

 



 29 

 



 30 

 



 31 

 



 32 

 



 33 

 



 34 

Slow Varying Envelope - Näherung der Wellengleichung 

(s. auch Donges: Physikalische Grundlagen der Lasertechnik) 

Klassische Wellengleichung: 
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SVE-Näherung:   02 0
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Lösungen: Der Gauß'sche Strahl,  
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und transversale - und longitudinale Moden. 

Unter der Randbedingung:  

"Krümmung der Phasenfläche der Welle = Krümmung der Spiegelflächen" ergibt sich auch die 

Stabilitätsbedingung: 
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Laserstrahlgeometrien bei verschiedenen Resonatortypen 
 

( L = 1 m ;   = 632,8 nm ) 
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                                         *   R1 = 50 m ;  R2 = 10 m. 
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